
 
Gemeinde Neritz Das Protokoll dieser Sitzung 
Sitzung der Gemeindevertretung  umfasst die Seiten  1  bis 7 
vom 30.06.2015  
Im Gemeinschaftshaus, Bergstraße, Neritz  
Beginn: 19:35 Uhr ________________________ 
Ende: 21:05 Uhr Steffen Mielczarek 
Unterbrechung  von -  Uhr  

bis  -  Uhr 
(Protokollführer) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
        Gesetzl. Mitgliederzahl: 9 
 
Anwesend:  

a) stimmberechtigt: b) nicht stimmberechtigt: 

1) Bgm’in Lienau 1) Herr Mielczarek; LVB Amt Bad  

2) GV Lienau     Oldeloe-Land,  

3) GV Schulz      zugleich Protokollführer 

4) GV Rönnfeld  

5) GV Schmidtschek  

6) GV Mähl Es fehlt: 

7) GV’in Eberhardt 1) GV Lienau-Jöhnk  

8) GV Stebner  

  

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
Die Mitglieder der Gemeindevertretung waren durch Einladung vom 19.06.2015 auf 
Dienstag, den 30.06.2015 unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen. 
 
Zeit, Ort und Stunde der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekanntgegeben. 
 
Die Vorsitzende stellte bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsgemäße 
Einberufung Einwendungen nicht erhoben wurden. 
 
Die Gemeindevertretung war nach der Zahl der erschienenen Mitglieder – 8 – 
beschlussfähig. 
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Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragt Bürgermeisterin Lienau die TOP 7) – 9) nicht 
öffentlich zu beraten. 
 
Da hierüber keine Aussprache gewünscht wird ergeht folgender Beschluss: 
 
Die TOP 7) – 9) werden nicht öffentlich beraten. 
 
Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen 
 
 
 
Tagesordnung: 
 
1. Protokoll der Sitzung vom 31.03.2015 

2. Bericht der Bürgermeisterin 

3. Anfragen und Mitteilungen der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 

4. Berichte der Ausschussvorsitzenden 

5. Über- und außerplanmäßige Ausgaben  

6. Ergebnis der Baumkontrollen; hier: Ermächtigung der Bürgermeisterin zur 
Auftragsvergabe 
 

7. Ersatzbeschaffung Feuerwehrfahrzeug; hier: Auftragsvergabe 
 

8. Baukostenzuschüsse Abwasserbeseitigung  
 

9. Grundstücksangelegenheiten 
 

10. Einwohnerfragestunde 

 

 
Die Tagesordnungspunkte 7) bis 9) werden gemäß Besc hluss nicht öffentlich beraten.  
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TOP 1: Protokoll der Sitzung vom 31.03.2015 
 
Zum vorliegenden Protokoll ergeben sich keine Einwände. 
 
 
TOP 2: Bericht der Bürgermeisterin 
 
Die Bürgermeisterin berichtet über folgende Punkte: 
 
a) Der Planungskorridor für die Ostküstenleitung (380-kV-Netzausbau) wurde 

zwischenzeitlich festgesetzt. Die Leitung wird nicht durch Elmenhorst, sondern bei 
Travenbrück verlaufen. Somit ist die Gemeinde Neritz nicht unmittelbar betroffen. 

b) Der Glasfaserausbau schreitet weiter voran. Die Firma KFM ist dabei, die Peripherie in 
den Häusern zu installieren. Für die weitere Verteilung innerhalb des Hauses sind die 
Eigentümer selbst verantwortlich.  

c) Der Nachklärteich der Kläranlage wurde entschlammt. 
d) Die Banketten in der Gemeinde wurden gemäht. Diese Maßnahme wurde vom 

Wegeausschussvorsitzenden und der Bürgermeisterin sowie der Amtsverwaltung 
routinemäßig vergeben. 

e) Die am Klärteich aufgefundene Bank wurde von Werner Lienau gestrichen und von 
Dieter Dabelstein am Kattenbargredder aufgestellt. Hierfür bedankt sich die 
Bürgermeisterin recht herzlich. 

f) Beim letzten Dorfputz der AWN wurde neben dem Müllsammeln auch das Spielgerät auf 
dem Dorfplatz gestrichen. Die Bürgermeisterin bedankt sich bei allen Helfern für die 
Unterstützung.  

g) In der letzten GV wurde angeregt, in der Gemeinde ein Geschwindigkeitsmessgerät 
aufzustellen. Andere Gemeinden des Amtes wurden gefragt, ob diese ein Gerät 
ausleihen können. Die Gemeinde Steinburg könnte ein Gerät ausleihen. Weiteres wird 
durch die Steinburger Bürgermeisterin geklärt.  

h) Am 4. Juli findet das Vogelschießen in Neritz statt. Besonderer Dank geht an den 
Vogelschießerausschuss für die Organisation. Die Gemeindevertreter werden gebeten, 
den Umzug gemeinsam mit der Bürgermeisterin anzuführen.  

i) Vor einiger Zeit wurde die Bankette an der B 75 angezündet. Der Brandstifter wurde 
gefasst. Es wurde Strafantrag gestellt. Das Verfahren wurde von der Staatsanwaltschaft 
eingestellt. Der Brandstifter wird in einer Einrichtung betreut. Die Einrichtung sagte zu, 
die Person engmaschiger zu betreuen. 

j) Die Rinnsteine werden am kommenden Freitag durch die Firma Schepke gereinigt. 
 
 
TOP 3: Anfragen und Mitteilungen der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 
 
Es liegen keine Anfragen und Mitteilungen vor. 
 
 
TOP 4: Berichte der Ausschussvorsitzenden 
 
a) Der Vorsitzende des Bauausschusses GV Stebner berichtet, dass keine Sitzung 

stattgefunden hat. Es wird weiterhin berichtet, dass der Brunnen im B-Plan 1 mit einem 
Schutzanstrich versehen wurde und eine Rückschlagklappe eingebaut werden soll.  

b) Die Vorsitzende des Kulturausschusses GV’in Rönnfeld berichtet, dass der letzte 
Kulturausschuss am 09.06.2015 getagt hat. Thema war die Organisation des 
Kindervogelschießens sowie die Planung des Kinderfamilienausfluges am 23. August. 
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noch zu TOP 4) 
 

c) Der Vorsitzende des Wegeausschusses GV Lienau berichtet, dass auf der letzten 
Sitzung die Aufträge für die Straßenreparaturen erteilt wurden. Zwischenzeitlich wurden 
die Risse in den gemeindlichen Straßen vergossen. Weiterhin werden Gullys und 
Randsteine repariert. Ebenso die Einmündung am Obsthof. 

d) Bürgermeisterin Lienau berichtet, dass der Finanzausschuss zwischenzeitlich nicht 
getagt hat. Es hat jedoch eine Interfraktionelle Sitzung gemeinsam mit der Feuerwehr 
stattgefunden, bei welcher die Angebote für das Feuerwehrfahrzeug ausgewertet 
wurden. 

 
 
TOP 5: Über- und außerplanmäßige Ausgaben 
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt liegt eine Übersicht der geleisteten über- und 
außerplanmäßigen Ausgaben vor, welche der Urschrift des Protokolls als Anlage beigefügt 
ist. Die von der Bürgermeisterin genehmigten über- und außerplanmäßigen Ausgaben 
werden zur Kenntnis genommen. 
 
 
TOP 6: Ergebnis der Baumkontrollen; hier: Ermächtigung der Bürgermeisterin zur 

Auftragsvergabe 
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt liegt eine Liste mit dem Ergebnis der Baumkontrollen vor, 
welche der Urschrift des Protokolls als Anlage beigefügt ist. Die durchzuführenden 
Maßnahmen ergeben sich aus der Anlage. Dies sind insbesondere die Entfernung von 
Trockenholz, die Erhöhung des Lichtraumprofils, die Entfernung von Stamm- und 
Stockaustrieben, Pflegeschnitte, Kronensicherungsschnitte sowie das absetzen von Weiden. 
Weiterhin muss die Kastanie Nummer 46 in der Bergstraße gefällt werden, da sie einen 
Pilzbefall aufweist. 
Im weiteren Sitzungsverlauf wird darüber beraten, ob alle Maßnahmen ausgeschrieben 
werden sollen oder ob die Gemeinde die Arbeiten selbst durchführt. So wäre es denkbar, die 
Kastanie von jemandem fällen zu lassen, welcher das Holz dann für sich verwendet. 
Ebenfalls stellt sich die Frage, ob das Totholz in allen Bäumen durch eine Fachfirma entfernt 
werden muss. GV Lienau stellt die Frage, mit welchen Kosten pro Baum zu rechnen ist.  
 
Anmerkung der Verwaltung: Lt. Kostenschätzung betragen die Kosten für die 
Totholzentfernung 50 € (zuzüglich MwSt.) pro Baum.  
 
Nach eingehender Beratung ergeht folgender Beschlus s: 
 
Das Entfernen von vorhandenem Trockenholz und die D urchführung eines 
Pflegeschnittes an der Kastanie Nummer 14 in der Be stestraße, welche sich bei der 
Sichtkontrolle im Baumbestand in Neritz ergeben hab en, sollen mit der amtsweiten 
Ausschreibung ausgeschrieben werden, sofern es sich  um gemeindeeigene Bäume 
oder ortsbildprägende Bäume handelt. Der Wegeaussch uss besichtigt die Bäume 
zusätzlich, um später einige Bäume eventuell selbst  zu pflegen. Der Wegeausschuss 
und die Bürgermeisterin werden ermächtigt, den Auft rag an den günstigsten Bieter zu 
erteilen. 
 
Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen 
 
Die Tagesordnungspunkte 7) bis 9) werden gemäß Besc hluss nicht öffentlich beraten. 
Die Öffentlichkeit wird ausgeschlossen und verlässt  den Sitzungsraum. 
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Die Tagesordnungspunkte 7) bis 9) werden gemäß Besc hluss nicht öffentlich beraten.  
 
TOP 7: Ersatzbeschaffung Feuerwehrfahrzeug; hier: Auftragsvergabe 
 
Top 8: Baukostenzuschüsse Abwasserbeseitigung 
 
Top 9: Grundstücksangelegenheiten 
 
TOP 10: Einwohnerfragestunde 
 
a) Bürgermeisterin Lienau gibt folgende Termine bekannt: 

nächste Gemeindevertretersitzung: 29.09.2015 
b) Ein Einwohner erkundigt sich, ob der Brunnen im B-Plan 1 wie ursprünglich vorgesehen 

erneuert wurde. Das Investitionsvolumen belief sich auf 30.000 € - 40.000 €. 
Bürgermeisterin Lienau berichtet, dass die Maßnahme noch nicht in Planung ist, da der 
Brunnen mit geringem Aufwand funktionstüchtig gehalten wurde.  

 
 
 
Die Sitzung wird um 21:05 Uhr geschlossen. 
 
 
 
 
 
Bürgermeisterin Protokollführer 


